

Ужесточена административная ответственность за оскорбление

Прокуратура разъясняет, что Федеральным законом от 30.12.2020 № 513-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» внесены изменения в статью 5.61 КоАП РФ «Оскорбление» с ужесточением административной ответственности.

С 15.01.2021 за оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме, административный штраф за оскорбление для граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч руб., должностных лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. руб., для организаций - от 100 тыс. до 200 тыс. руб.

Ужесточена ответственность и за оскорбление, например, в СМИ гражданин заплатит в размере от 5 тыс. до 10 тыс.руб, должностное лицо заплатит от 50 тыс. до 100 тыс. руб., организация - от 200 тыс. до 700 тыс. руб. Такие же установили штрафы, например, за публичное оскорбление в интернете.

Появился новый состав часть 4 статьи 5.61 КоАП РФ – оскорбление, совершенное лицом, замещающим государственную или муниципальную должность либо должность государственной гражданской или муниципальной службы, в связи с осуществлением своих полномочий (должностных обязанностей). Наказанием станет штраф от 50 тыс. до 100 тыс. руб. или дисквалификация до года.

Также названным законом введен новый состав, предусмотренный частью 5 статьи 5.61 КоАП РФ, - повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 настоящей статьи, влечет наложение административного штрафа в размере от 100 тыс. до 150 тыс. руб. либо дисквалификацию на срок до двух лет.

Помощник Кызылского межрайонного прокурора
Сайзана Ооржак

10.02.2021